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Le [date]Lettre à l’intention de la direction
nov.-2018
Propriétaire du modèle : Services d’audit
[bookmark: _GoBack]Mise en page par : Création et publication

[Titre de civilité, prénom et nom du destinataire]
[Titre]
[Nom de l’entité]
[Nom de l’édifice]
[Numéro et nom de la rue, tour, étage, bureau]
[Ville (Province/Territoire)]  [code postal]
[Madame/Monsieur],
Dans le cadre de notre [audit de performance / audit de suivi] [titre du rapport], nous avons effectué des travaux dans votre organisation. Durant l’audit, nous avons identifié certaines questions que nous estimons devoir porter à votre attention, même si nous ne les avons pas jugées suffisamment importantes ou d’une nature telle qu’elles doivent être signalées [au Parlement / à l’Assemblée législative]. Bien que ces questions n’aient pas été incluses dans le rapport, nous en avons discuté avec les fonctionnaires de [nom de l’entité] et elles sont résumées dans la pièce jointe à la présente lettre. Cette communication est envoyée aux gestionnaires de votre organisation à titre informatif seulement.
Optionnel – Si nécessaire
[Nous vous demandons de répondre à cette lettre par écrit en précisant les mesures que vous comptez prendre en réponse aux questions soulevées, de même que les dates d’achèvement visées, d’ici le [jour mois année]. Nous pourrions faire un suivi des mesures prises à une date ultérieure.]
N’hésitez pas à communiquer avec moi ou avec [Note : insérer le nom du directeur principal responsable de l’audit ou du directeur de l’audit, en fonction de la personne qui signera la lettre] au 613‑995‑3708.
Veuillez agréer, [Madame/Monsieur], l’expression de mes sentiments distingués.

[Nom]
[Directeur principal / Directrice principale ou directeur / directrice responsable de l’audit]
240, rue Sparks
Ottawa (Ontario)  K1A 0G6
P.j.	Sommaire des questions portées à l’attention de l’entité
c.c.	[Nom des fonctionnaires de l’entité avec leur titre, s’il y a lieu]
	[Nom du directeur principal / de la directrice principale du BVG responsable de l’entité], directeur principal / directrice principale (responsable de [nom de l’entité])
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