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Le [date]Lettre destinée aux membres du Conseil d’administration — rapport d’examen spécial définitif
[bookmark: _GoBack]déc.-2022
Propriétaire du modèle : Services d’audit
Mis à jour par : Création et publication

Au Conseil d’administration de [nom de la société d’État]
Mesdames, Messieurs,
Nous avons réalisé l’examen spécial de [nom de la société d’État] conformément au plan présenté au Comité d’audit du Conseil d’administration le [jour mois année]. Comme l’exige l’article 139 de la Loi sur la gestion des finances publiques, nous avons le plaisir de présenter au Conseil d’administration le rapport d’examen spécial final ci‑joint.
[Facultatif : Conformément à l’article 140 de la Loi sur la gestion des finances publiques, la vérificatrice générale est d’avis que ce rapport contient de l’information qui doit être portée à l’attention [de la ou du] ministre de [nom du Ministère]. Par conséquent, après avoir consulté le Conseil d’administration, nous transmettrons une copie du rapport [à la ou au] ministre.] Nous présenterons [également] le rapport au Parlement peu de temps après qu’il aura été rendu public par [nom de la société d’État].
Nous répondrons avec plaisir à vos questions ou commentaires concernant notre rapport lorsque nous le présenterons au cours de notre rencontre du [jour mois année].
Nous en profitons pour remercier les membres du Conseil d’administration et de la direction ainsi que le personnel pour leur coopération et l’aide précieuse qu’ils nous ont fournie tout au long de l’examen.
Veuillez agréer, Mesdames, Messieurs, l’expression de mes sentiments les meilleurs.

[Nom de la directrice principale ou du directeur principal responsable de l’examen spécial]
[Directrice principale ou Directeur principal] (responsable de l’audit)
240 rue Sparks
Ottawa (Ontario)  K1A 0G6
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